
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben am 08.07.2014 

öffentlicher Teil, AZ: 101505.14.14-01 

 

Tag:  08.07.2014 

Ortsteil: Remkersleben, Lange Hauptstraße 17, Bürgerhaus 

Zeit:  18:30 Uhr bis 19:55 Uhr 

Anwesende: 6 Ortschaftsräte (siehe Anwesenheitsliste) 

Abwesende: keine 

Gast:  Herr Flügel – Ortsbürgermeister ZD Klein Wanzleben 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

04. Wahl des Ortsbürgermeisters 

05. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Vorsitzenden 

06. Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

07. Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktionen und deren 

Vorsitzende 

08. Beschlussfassung zur Geschäftsordnung, Drucksache Nr. 01/OBM/14 

09. Bericht des Ortsbürgermeisters 

10. Einwohnerfragestunde 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

12. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

Herr Gurack, ältestes Mitglied des Ortschaftsrates, eröffnet die Ortschaftsratssitzung und 

begrüßt die Ortschaftsräte zur konstituierenden Sitzung. Die Einladung ging allen 

Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten  gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 6 x ja, 

bestätigt. 

 

zum TOP 03: 

----------------- 

Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 

Ortschaftsrates 

 

Herr Gurack verliest den Verpflichtungstext und nimmt auch die Pflichtbelehrung vor. 
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Die Ortschaftsräte bezeugen dieses mit ihrer Unterschrift. 

 

zum TOP 04: 

----------------- 

Wahl des Ortsbürgermeisters 

 

Herr Telschow und Herr Gurack schlagen Herrn Becker als Kandidaten für das 

Ortsbürgermeisteramt vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Herr Gurack fragt die 

Ortschaftsräte, ob die Wahl offen erfolgen kann, da es nur einen Vorschlag gibt. Dem 

widerspricht kein Ortschaftsratsmitglied. 

 

Die Ortschaftsräte wählen einstimmig, mit 6 Ja-Stimmen Herrn Christian Becker zum 

Ortsbürgermeister der Ortschaft Remkersleben. 

 

Herr Gurack beglückwünscht Herrn Becker zur Ortsbürgermeisterwahl.  

 

Herr Becker bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und nimmt die Wahl an. 

 

Herr Gurack übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Becker. 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Vorsitzenden 

 

Herr Becker verliest den Verpflichtungstext und nimmt auch die Pflichtbelehrung vor.  

Herr Gurack unterschreibt die Verpflichtungserklärung. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

 

Für das Amt des 1. Stellvertreters wird Herr Gurack vorgeschlagen. Als Kandidatin für den 2. 

Stellvertreter wird Frau Tuchen vorgeschlagen. 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob die Wahl offen erfolgen soll, da es jeweils nur einen 

Kandidaten gibt. Dem widerspricht kein Mitglied des Ortschaftsrates. 

 

Wahlergebnis: 

 

1. stellvertretender Ortsbürgermeister und zugleich 1. stellvertretender Vorsitzender 

des Ortschaftsrates 

 

6 Stimmen für Herrn Horst Gurack (einstimmig) 

 

2. stellvertretende Ortsbürgermeisterin und zugleich 2. stellvertretende Vorsitzende des 

Ortschaftsrates 

 

6 Stimmen für Frau Ute Tuchen (einstimmig) 

 

Beide gewählten Stellvertreter nehmen die Wahl an und werden zu ihrer Wahl gratuliert. 



 

 

3 

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktionen und 

deren Vorsitzende 

 

Der Ortsbürgermeister erklärt, dass keine Mitteilung über eine Fraktionsbildung vorliegt. 

 

(Herr Flügel nimmt ab 19:00 Uhr an der Sitzung teil.) 

 

zum TOP 08: 

----------------- 

Beschlussfassung zur Geschäftsordnung, Drucksache Nr. 01/OBM/14 

 

Es wird der Hinweis gegeben, dass redaktionell im § 13 Abs. 4 das Wort „Stadträten“ durch 

„Ortschaftsräte“ ersetzt werden muss. 

 

Abstimmung über die Drucksache Nr. 01/OBM/14 mit folgendem Beschlusswortlaut: 
 

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Remkersleben beschließt gemäß § 59 Kommunalver-

fassungsgesetz Sachsen-Anhalt (KVG LSA) die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat 

Remkersleben für die Legislaturperiode 2014 - 2019.  

 

Abstimmungsergebnis: 6 x ja (einstimmig) 
 

zum TOP 09: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

 er ist froh, dass es nach 4 Jahren wieder einen Ortschaftsrat Remkersleben gibt. 

- die letzte Sitzung des ehemaligen Ortschaftsrates fand am 18.08.2010 statt, nachdem der 

Gemeinderat Klein Wanzleben einen Beschluss zum Erhalt des eigenen Rates gefasst hat, 

und somit der Ortschaftsrat Remkersleben aufgelöst wurde. 

 

 Aufgaben, die sich der Ortschaftsrat stellen sollte: 

 Friedhofsgestaltung 

Erhalt aller Grundschulen und Kindertagesstätten 

Sanierung Bürgerhaus 

Unterstützung Jugendclub 

Unterstützung Vereinsleben 

 

zum TOP 10: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

 Herr Flügel bedankt sich für die letzten 12 Jahre des gemeinsamen Weges. 

- zählt die Vorhaben auf, die in der gemeinsamen Zeit mit Klein Wanzleben realisiert 

wurden. 

- wünscht dem Ortschaftsrat alles Gute. 
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- teilt mit, dass noch 248,00 € für die Vereins- und Kulturförderung für Remkersleben / 

Meyendorf zur Verfügung stehen. 

 

zum TOP 11: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 Herr Gurack bittet darum, dass die Eigentümer der maroden Grundstücke angeschrieben 

werden. (verantwortlich Ordnungsamt) 

- weiterhin fragt er, wie die Sanierung und Pflege der durch die Wobau verwalteten 

Grundstücke erfolgt. 

- er schlägt eine Ortsbegehung vor. 

 

 Herr Hochsieder bittet um Klärung, wer für die Rasenpflege vor dem Grundstück 

Klosterstraße 17 in Meyendorf zuständig ist. (verantwortlich Ordnungsamt) 

 

Um 19:30 Uhr verabschiedet der Ortsbürgermeister Herrn Flügel und schließt den 

öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

Christian Becker 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


